



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

Domingo, 25 julio 1943 — Epoca IV.—Año XIII.—Número 1536

«Un Estado débil, como el pasado, podía justificar en su debilidad su centralismo; un Estado fuerte como el que nosotros creamos, no teme reforzar la personalidad y los medios de los Ayuntamientos y de las comarcas, confiando a las Diputaciones de sus provincias aquellas obras y servicios que, dada la variedad española, encontrarán en sus manos más eficaz y práctica realización.»—FRANCO.

PRECIO: 25 CENTIMOS

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

EN TODO EL FRENTE SICILIANO SE LIBRAN DUROS COMBATES

Dos barcos aliados hundidos

EN UN ATAQUE A CRETA LA AVIACION ANGLONANQUI PERDIO DIEZ AVIONES

Roma, 24.—El Alto Mando de las fuerzas armadas italianas comunica: La presión aumentada de fuertes ataques de elementos acorazados enemigos, ha hecho necesario en Sicilia un nuevo despliegue de las fuerzas del Eje, y como consecuencia la evacuación de la ciudad de Palermo.

La aviación enemiga atacó intensamente la costa calabresa-siciliana, entre Cabo Peloro y la ciudad de San Giovanni. Cinco aparatos enemigos han sido derribados. También en Salerni, en la isla Ventotene y esta mañana en Bolonia, se han registrado incursiones aéreas, que causaron daños y víctimas, aun no precisados.—Efe.

En las operaciones contra la navegación adversaria, efectuadas por aviones pesados alemanes a la altura de Augusta, han sido averiados seis transportes y hundido un mercante de 2.000 toneladas.

Unidades de la Marina de guerra alemana han derribado al mar ocho aviones enemigos al Norte de la isla de Sicilia. En un vano intento de atacar contra la isla de Creta, realizado por la aviación adversaria, las fuerzas de defensa antiaérea han derribado diez aviones de las formaciones asaltantes y han averiado a otros muchos.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 24.—En Sicilia, el adversario ha ocupado, con indecisión, la parte occidental de la isla, incluida la ciudad de Palermo, evacuada desde el comienzo de la operación. Han

En todo el frente las unidades italianas libran duros combates. Los grupos de artillería móvil 161 y 163 han luchado estos últimos días con gran valor y merecen el honor de una mención especial. Al Este de la isla, nuestros aviones han hundido dos barcos con un desplazamiento global de 10.000 toneladas. Asimismo, fueron averiados y averiados otros dos mercantes y un petrolero.

Independencia política

Por J. M. BELTRAN DE ACUÑA

Una actuación política vale y se justifica en razón del destino nacional a que sirve. En consecuencia, el acierto político estriba en identificarse no sólo con la voluntad nacional, sino con el destino histórico que a la Patria se reserva. Quizá fué ésta la razón que legitimó la rebeldía de un 18 de Julio. El pueblo, entonces—Ejército y Falange—, se levantó en armas contra una conducta política que rompía con la tradición y el espíritu nacional y se oponía a lo que se consideraba misión y futuro de España en el mundo. Así se definió entonces: política antinacional. Esto es, contraria a la Historia y al ser de España.

La victoria de Franco vino a darnos una españolísima concepción política cuya puesta en realidad anima todos los esfuerzos y compensa todos los desvelos. España, por obra del Caudillo, se ha encontrado a sí misma; y la política—arte de conducir un pueblo—se ha dignificado por este solo hecho. Hemos venido a descubrir que la razón más honda de una gestión política consiste en incorporar la totalidad del pueblo a su destino histórico, bajo una unidad de mando ejercido por quien tiene méritos para hacerlo. Los pueblos sólo se ponen en marcha cuando esa cosa informe que es la masa se levanta a la categoría ordenada de Nación. De Nación gobernada por el Estado. La tragedia de España que nos llevó a una guerra, procedía de que la Nación llegó a encontrarse sin órgano rector, sin Estado, que en último término era una cosa de bandera, casi de banditajes. Así fué aquel bogar a la deriva en los «bienios», uno tras otro, comenzando a contar desde 1930. El Estado actuaba sobre el cuerpo extenuado de la Nación, tiránicamente, de modo parcial. Se vivía en desorden y abandono y—lo que es peor—en la ignorancia de que en la Historia sólo se entra bien ceñida la espada y con firme paso de vencedor.

Una fuerza de dolores y de sangre hemos encontrado nuestro sitio. Un sitio del que no nos dejaremos desplazar, porque—como ha dicho el Caudillo—«lo mismo que nosotros no aspiramos a la menor ingerencia en la vida ni en los regímenes de los otros pueblos, exigimos a los demás el respeto y consideración al que, a costa de tantos sacrificios, España se ha ganado».

La independencia nacional, la soberanía y, en una palabra, la libertad de nuestro pueblo, exige este respeto para nuestras decisiones, sin mediatización ni cortapisas, vengamos de donde viniéremos. España tiene derecho—y bien duramente ganado—a decidir sobre su propio destino. El nuestro está elegido y emprendida la marcha en el sentido de preceder, y no seguir, a la Historia.

Nada habrá que pueda desviarnos de esta firme trayectoria, respaldada por la fuerza de la razón, afianzada por la voluntad del pueblo y guardada fielmente por la lealtad de nuestros ejércitos. «Cada nación—ha dicho Francisco Franco—busca la solución a sus problemas con arreglo a normas políticas derivadas de su historia y peculiaridades; y lo que para unos pueblos puede ser aceptado como bueno, para otros es, en cambio, motivo de desastres.» La inminencia del desastre nuestro se frenó aquel inolvidable 18 de Julio de 1936. Y en la mundial catástrofe de esta hora, España ha encontrado su camino de salvación—servido por una auténtica política nacional—en el que nadie podrá interponerse.

«NUESTRO MOVIMIENTO SE ASIENTA SOBRE TRES PRINCIPIOS: EL DE DIOS, EL DE PATRIA Y EL DE JUSTICIA.»—(Del discurso de Franco ante el Consejo Nacional.)



Autoridades y jerarquías en el acto ante el mausoleo de Onésimo

Texto de la ofrenda a Santiago de las Falanges Juveniles de Franco

Madrid, 24.—Texto de la ofrenda que en Santiago de Compostela harán al Patrón de España las Falanges Juveniles de Franco: «A ti, Santiago Apóstol, llegamos desde las tierras de España hasta el borde de tu sepulcro santo con la ofrenda de nuestro amor, de nuestra fe, de nuestra voluntad, las Falanges Juveniles de Franco. A ti, en esta peregrinación apostólica, te pedimos en tu día el triunfo de la verdad fangista, por ti y por ellos, luchadores todos en la distancia del tiempo. Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!—Cifra.

El Arma de Caballería rinde homenaje al Apóstol Santiago

«Santo Apóstol, Patrón nuestro, puedes estar orgulloso de tus jinetes»

Ofrenda leída por el general Urrutia

Santiago de Compostela, 24.—Esta noche, a las ocho, el Arma de Caballería, llegada para rendir homenaje a su Santo Patrono, el Apóstol Santiago, y ganar el jubileo del Año Santo, se congregó en el Pazo de la Alameda. Todas las calles del trayecto, hasta la Catedral, estaban abarrotadas de público. Abrió marcha un escuadrón del Regimiento número 18, de guarnición en Lugo. Seguía la Banda municipal, que a lo largo del trayecto interpretó el himno al Santo Apóstol. En dos filas

formaban los jefes y oficiales del Arma de Caballería. Presidía la comitiva el general Urrutia, jefe del Arma, a quien acompañaban los generales Redondo y Aldaco, el gobernador civil de la provincia de La Coruña, el Ayuntamiento en Corporación, la Archicofradía del Apóstol Santiago y otras autoridades civiles y militares. Cerraba la marcha un escuadrón de lanceros del Regimiento número 18. El guión del Regimiento era portado por el coronel señor Pérez Hiekman. Los peregrinos hicieron su entrada en la Catedral por las Puertas de las Platerías. Fueron recibidos por el Arzobispo con una Comisión del Cabildo, que les dio la bienvenida. A continuación en el altar mayor del Apóstol, se rezaron las plegarias para ganar el jubileo. El Arzobispo y el general Urrutia ocuparon sitios preferentes en el presbiterio. Al terminar los rezos, el general Urrutia, en nombre del Arma de Caballería, presentó la ofrenda, pronunciando la siguiente invocación: «Santo Apóstol, Patrón de la Caballería española: En este Año Santo venimos hasta vos en representación de la Caballería española para renovar la ofrenda que tradicionalmente os viene haciendo esta Arma que patrocináis. Fué el año 26 la última vez que hasta vos llegaron los jinetes españoles, las vicisitudes porque nuestra nación pasó desde la implantación de la República han impedido la renovación de nuestra ofrenda hasta este primer Año Santo que se celebra después de encontrarse España a sí misma. Cuando nuevamente la fe, que fuisteis el primero en sembrar en (Pasa a la página quinta.)

RESONANCIA EN FINLANDIA DEL DISCURSO DE FRANCO

Helsinki, 24.—«El Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, se refirió en su último discurso al peligro bolchevique—escribe el diario finlandés "Ajan Suunta"—y reiteró la actitud anticomunista de la España nacional». Las palabras del Caudillo de España, comenta el diario, han encontrado eco favorable en todos los países que se esfuerzan por conseguir la derrota definitiva del comunismo.—Efe.

El presidente del Consejo iraníano, Nuri Said, ha llegado a El Cairo

El Cairo, 24.—El presidente del Consejo iraníano, Nuri Said, ha llegado a El Cairo con su familia, en avión, procedente de Jerusalén. Permanecerá varias semanas en Egipto con carácter privado.—Efe.

Commemorando la victoria de Sebastopol



El mariscal alemán Von Manstein y el mariscal rumano Antonescu presidieron, en un campo de aviación de Bucarest, un acto en memoria de la victoria obtenida hace un año sobre los territorios de Sebastopol. He aquí el momento en que pasan revista a las fuerzas aéreas de dicha plaza.

El Soberano Pontífice recibe del presidente del Instituto de Estudios Romanos dos valiosas obras

Ciudad del Vaticano, 24.—El Soberano Pontífice ha recibido en audiencia privada al profesor Galassi Paluzzi, presidente del Instituto de Estudios Romanos, quien presentó al Santo Padre los primeros tomos de la obra «Edición crítica de los monumentos romanos» y de la «Colección urbana», así como otras numerosas publicaciones editadas por el Instituto.

Su Santidad agradeció el homenaje y se interesó por la actividad desplegada por el Instituto de Estudios Romanos para exaltar la misión provincial de Roma.—Efe.

EL MINISTRO DE CROACIA EXPRESA AL GOBERNADOR DE ROMA SU SENTIMIENTO

Roma, 24.—El ministro de Croacia cerca del Quirinal, Niksich, ha visitado al gobernador de Roma, príncipe Borghese, para expresarle la adhesión de la nación croata con motivo del bombardeo de Roma.—Efe.

Clausura del Parlamento búlgaro

Sofía, 24.—El Parlamento búlgaro ha sido clausurado después de la primera sesión de deliberaciones. El jefe del Gobierno, Filof, no ha respondido a las críticas de la oposición. Antes de su separación, la Asamblea votó un proyecto de presupuesto extraordinario, que autoriza la apertura de un crédito de doce mil millones de levás para la defensa nacional y facilita fondos extraordinarios para la policía.—Efe.

Commemoración del VII aniversario de la muerte de Onésimo

Actos en San Benito, en Quintanilla de Onésimo y ante el Mausoleo del Caudillo de Castilla

La Falange vallisoletana estuvo presente en esta emotiva recordación

A las nueve de la mañana, en la iglesia de San Benito el Real, de los Padres Carmelitas, se celebró una misa por el alma del Caudillo de Castilla, Onésimo Redondo. En la nave central del templo presidieron la ceremonia religiosa el secretario local de la Falange y presidente de la Excm. Diputación Provincial, camarada Rodríguez Vila, con el alcalde de la ciudad don Luis Funoll, otras jerarquías, representantes de las autoridades militares y todos los jefes de los distintos servicios del Movimiento y redactores y personal del diario LIBERTAD. Numerosos camaradas y público ocupaban las naves del templo. Terminada la santa misa se rezó un responso por el alma de Onésimo Redondo.

FUNERAL EN QUINTANILLA Terminada la misa, jerarquías y autoridades se trasladaron a Quintanilla de Onésimo, donde había de celebrarse un funeral. Al llegar a Quintanilla se dirigieron a la casa de Onésimo, donde saludaron a sus padres. A continuación se celebró en la iglesia, donde se había levantado un severo túmulo, cubierto con las banderas nacional y del Movimiento, un solemne funeral por el alma de Onésimo. Presidieron las honras fúnebres, con el padre de Onésimo, el secretario local del Movimiento y presidente de la Diputación, camarada Rodríguez Vila, que representaba al gobernador civil y jefe provincial; el alcalde de Va-

lladolid, señor Funoll; el camarada Gómez Ayllón, en funciones de director de LIBERTAD; representación del Sindicato Remolachero y de delegados provinciales de servicio del Movimiento. Terminados los funerales, se cantó ante el túmulo un responso. Acto seguido y ante la Cruz de los Caídos de la parroquia se colocó una corona de la Jefatura Provincial, cantándose luego por todos los asistentes al acto el «Cara al Sol». El camarada Rodríguez Vila dió los gritos de ritual. Las jerarquías y autoridades se trasladaron de nuevo ante la casa de Onésimo, donde el párroco de Quintanilla entonó un responso. Después de despedirse de los familiares de Onésimo se

emprendió el regreso a Valladolid.

EN EL CEMENTERIO A las seis de la tarde, las jerarquías del Movimiento y las autoridades de Valladolid se dirigieron al Cementerio para orar ante el mausoleo erigido en recuerdo de Onésimo Redondo.

Durante todo el día dieron allí guardia de honor los camaradas pertenecientes a la Centuria de la Vieja Guardia.

Se cantó un solemne responso y se ofrendaron coronas de la Jefatura Provincial, LIBERTAD, Ayuntamiento y Sindicato Remolachero.

Presidieron estos actos el secretario local del Movimiento y presidente de la Diputación, camarada Rodríguez Vila, en representación del gobernador civil; el alcalde, señor Funoll; el director, en funciones de LIBERTAD, camarada Gómez Ayllón; coronel de San Quintín, señor Ruiz; representaciones del Sindicato Remolachero y delegados provinciales de Servicios.

Al final se cantó el «Cara al Sol», dando el camarada Rodríguez Vila los presentes de ritual.



Autoridades y jerarquías a la salida de los funerales en Quintanilla de Onésimo



Depositando la corona de LIBERTAD en el monumento funerario de Onésimo

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECRETARÍA LOCAL

Revistas mensuales de Distrito

A continuación se indican las fechas y lugares que han sido designados por esta Falange Local para la celebración de las revistas mensuales correspondientes al mes de julio:

CROMICA LOCAL

CUPON PRO CIEGOS

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos del sorteo de ayer. Premio de 25 pesetas, número 472. Premios de 5,00 pesetas, números 72, 172, 272, 372, 472, 572, 672, 772, 872 y 972.

NOTAS MUNICIPALES

Presentación.—Se interesa la presentación en la oficina de guardias municipales de Pablo Recio Vegalanzón, sordomudo; Emilio Adalgá Giralda, Mariano Fuentes M., Ladislao del Olimpo Sánchez, Pedro Ayo García y Ricardo Lastrás.

BOLETIN DEMOGRAFICO

DÍA 24 DE JULIO DE 1943. Distrito número 1.—Nacimientos: Alberto Plaza Corina, Barrio de España, 4; Justo Yñez Valenciano, Antaño Crematorio; Pilar González Esteban, Juan Membrilla, 40; Rosa Rodríguez García, Barrio de España, 2; Lorenzo San José San José, Fuente de los Arces, 2; Alfredo Manchado Victoria, 14; Emilio Correa García, Amalillos, 5.

Valladolid

Las nuevas tarifas de taxímetros

Mañana, lunes, día 26, comenzarán a regir las nuevas tarifas transitorias de taxímetros. Tanto los taxistas como cualquier persona a quien interesen dichas tarifas, podrán adquirirlas en la Oficina municipal del señor Ingeniero Industrial al precio de cincuenta céntimos ejemplar.

Concierto musical en el Campo Grande

Concierto para hoy, día 25 de los corrientes, de nueve y media a once y media de la noche, en el Campo Grande.

C.N.S.

BANDERA DE TRABAJO. Todos los productores encuadrados en esta Bandera que deseen asistir gratuitamente a la función que el gran Circo Corzana celebrará mañana, lunes, día 26, a las once de la noche, podrán pasar a recoger sus localidades por la Jefatura de dicha Bandera (Fray Luis de León, 32).

COCHES DE TRES PLAZAS

Table with 2 columns: Description and Price. Bajada de bandera, recorrido 500 metros, 1,20. Cada kilómetro más que recorra, 1,20.

COCHES DE CINCO PLAZAS

Table with 2 columns: Description and Price. Bajada de bandera, recorrido 500 metros, 1,60. Cada kilómetro más que recorra, 1,60.

SERVICIOS ESPECIALES PARA AMBAS CLASES DE COCHES

Servicios ajustados, por horas (bodas, bautizos, entierros, etc.), 20,00. Servicios de fútbol y toros, de 1 a 3 asientos, 7,50. Coche parado en servicio: LO QUE MARQUE EL APARATO TAXIMETRO.

SUPLEMENTOS

Table with 2 columns: Description and Price. Por cada persona más, 2,00. Por un baúl, 2,00. Por una maleta u otro similar admisible, 1,00.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Por la presente se cita a todos los industriales detallistas de ultramarinos de esta capital para que el próximo lunes, día 26, presencien durante las horas hábiles de oficina, de diez a once, los apéndices con el movimiento de alta y baja ocasionadas a partir de la entrega del último, bien entendido que de no presentarlo no se les hará asignación en el próximo racionamiento y por consiguiente no dará lugar a ninguna reclamación.

Damas auxiliares de Sanidad Militar

Se ruega a las damas cuyos carnets se citan se pasen a la mayor brevedad por estas oficinas del Hospital Militar, de doce a una, los días laborables: 11, 5043, 406, 882, 516, 800, 108, 4706, 4551, 7175, 475, 7173, 7172, 7154, 883, 858, 5642 y 2060.

J. Arribas Burgoa

Especialista de niños. Profesor Ayudante de la Facultad.—Rayos X. Admite iguales de niños.—Consulta de 11 a 2. GAZAZO, 17.—TELEFONO 2985.

Nombramientos eclesiósticos

Con fecha 19 de los corrientes hizo el excelentísimo señor Arzobispo los siguientes nombramientos: Primero: Ecnómo de San Miguel de Arroyo a don Edeiso Cano Laguna. Segundo: Coadjutor de la Victoria, de Valladolid, a don Santiago González Alonso.

COCHES Y SILLAS-COCHES PARA BEBES

MODERNOS Y ELEGANTES MODELOS.—Imposible encontrar más surtido ni más bajos precios.—VISITENOS. HIJOS DE MOLINER. Fuente Dorada, 10-13. Publicidad Nódex

“El Porvenir”

Cooperativa de Expendedores de Carnes de Valladolid. Para dar cumplimiento a lo dispuesto en los artículos 21 al 23, ambos inclusive, de nuestro Reglamento, se convoca a todos los asociados de dicha entidad a Junta General ordinaria, que tendrá lugar el día 5 de agosto próximo, a las cinco y media de la tarde en primera convocatoria y a las seis en segunda, en nuestro domicilio social, calle de la Oliva, n.º 28, para tratar del siguiente

- ORDEN DEL DIA. 1.º Lectura y aprobación, si procede, del acta de la Junta General anterior. 2.º Lectura y aprobación, en su caso, del balance y cuentas correspondientes al primer semestre del año actual. 3.º Gestión del Consejo de Administración durante el mencionado período. 4.º Ruegos, preguntas y proposiciones de los señores asociados.

SINDICATO NACIONAL DE LA MADERA Y CORCHO

Delegación Provincial.—Se pone en conocimiento de todos los empresarios afectos a este Sindicato, que con objeto de proceder a la distribución de un cupo de puntas es necesario remitir, dentro del plazo de cinco días, un escrito dirigido a esta Jefatura en el que hagan constar su necesidad mensual de esta materia, detallando el número de paquetes y sus correspondientes medidas.

SINDICATO PROVINCIAL DEL ESPECTACULO

Dispuesto por el Sindicato Nacional del Espectáculo que las pruebas de capacitación profesional a que habrán de someterse los profesores músicos afiliados en concepto de interinos para pasar a la categoría de efectivos, se verifiquen en los días 1 al 5 del próximo mes de septiembre, se hace público el plan de ejercicios a que habrán de someterse los interesados:

Viola.-Violoncello, Contrabajo, Arpa, Flauta, Flautín, Oboe, Corajo gnilés, Clarinete, Fagot, Contrabajo, Trompa, Trompeta, Trombón, Tuba y Saxofón. Programa a ejecutar en cada instrumento de los citados

Una escala de modo mayor y su relativo en menor pedida por el Tribunal. Una lección u obra de dificultad media impuesta por el Tribunal. Otra libremente elegida por el aspirante. Otra "a primera vista" impuesta por el Tribunal.

El Tribunal estará compuesto por el jefe del Sindicato, como presidente; el jefe del Grupo de Música, como secretario; don José Aparicio, profesor de la Escuela Oficial de Música; don Mariano Regidor y don Jesús Muro, músico de primera y exmúsico de segunda de la Banda de música de la 71 División, como vocales.

LA POLAR

Sociedad Anónima de Seguros Fundada en 1901 - BILBAO. Seguros de VIDA, INCENDIOS, ACCIDENTES, TRANSPORTES. Agente general en VALLADOLID: DON JUSTINIANO DEL TORO GALLEGO. Duque de la Victoria, 16, 2.º. Apartado 106. Teléfono 1210. Pdad. "Anuncio"

CARTELERA

Calderón.—A las 5, 8 y 11, "El zar loco" (último día). Capitol.—Continúa desde las 3. "Sigamos la flota" y "Camino de Méjico" (último día). Carrion.—A las 8 y 11, "Cena a las ocho" y "Noticiero No-Do". Circo Corzana.—A las 5, 8 y 11, gran espectáculo. Coca.—A las 5, 7,45 y 11, "Noticiero No-Do" y "El zorro de Glenarvon", en español. Lafuente.—Continúa desde las 5: "Huella de luz" (último día). Lope de Vega.—A las 8 y a las 11, "La malquerida". Mañana, a las 8 y a las 11, "La jaula de la leona". Pradera.—A las 5,15, 8 y 11,15, Compañía, en español, y "La vuelta de Arsenio Lupin", en español. Mañana, a las 8 y 11,15, Compañía, en español, y "La vuelta de Arsenio Lupin", en español. Roxo.—Continúa desde las 4: "Canción de primavera" y "El rey que rabió", en español. Mañana, continúa desde las 7: "Noticiero No-Do (estrano)", "Canción de primavera" y "El rey que rabió" (último día). Zorrilla.—Continúa desde las 8: "Amor y alegría" y "Los últimos días de Pompeya". Mañana, desde las 3, cambio de programa.

EL PALACIO DEL CIRCO. En el Paseo de las Miras. Hoy, domingo, 26: A las 5 tarde, función especial, moda a las 8 y cósmica 11 noche. 9. NOVEDADES NUNCA VISTAS. MATHIS, un anticipo al año 2000. MONOS comandantes LA JACA TORERA. Los graciosísimos payasos HERMANOS MORENO, KARBY? Misterio, intriga

Centrales. - Transportes y Redes. - Alumbrado. Pedro Sánchez Hernández (Catedrático de Electrotecnia) OFICINA TECNICA. — MARIA MOLINA, 15, 1.º, 4.º Pdad. "Anuncio"

LA POLAR. Sociedad Anónima de Seguros Fundada en 1901 - BILBAO. Seguros de VIDA, INCENDIOS, ACCIDENTES, TRANSPORTES. Agente general en VALLADOLID: DON JUSTINIANO DEL TORO GALLEGO. Duque de la Victoria, 16, 2.º. Apartado 106. — Teléfono 1210. Pdad. "Anuncio"

CARTELERA DE ESPECTACULOS. CALDERON. Con éxito enorme se proyecta el grandioso film en español "EL ZAR LOCO". Reproducción histórica de una gran película insuperable. Los tiempos del zar Pedro I llevados a la pantalla con derroche de propiedad y riqueza. NUEVO PROGRAMA DE VARIADADES EN CALDERON. Seguidamente actuación de un grandioso espectáculo de Variedad presentado por Circuitos Carellé, en el que figura el aplaudido "as" de la pantalla Roberto Font. LOPE DE VEGA. Compañía de Comedia TARSILA CRIADO. Primera actriz, CARMEN DE LUCIO. Primeros actores, JULIO FRANCÉS y ALFONSO CANDEL. A las 8 y a las 11 el drama en tres actos, en prosa, de don Jacinto Benavente, titulado "LA MALQUERIDA". "LA MALQUERIDA". Grandioso éxito de Tarsila Criado, protagonista de la película del mismo título. Mañana, "LA JAUJA DE LA LEONA". El martes, formidable ESTRENO: "LA MADRE BORRADA", escrita por Tarsila Criado. PRADERA. Hoy, éxito clamoroso de la magnífica superproducción METRO, HABLADA EN ESPAÑOL, "LA VUELTA DE ARSENIO LUPIN", por MELVYN DOUGLAS y VIRGINIA BRUCE. Sensacional comedia de intriga, en la que el más famoso de los ladrones del mundo reaparece en la pantalla. "LA VUELTA DE ARSENIO LUPIN". Detective, ladrón o enamorado? "LA VUELTA DE ARSENIO LUPIN" hoy en Pradera.

CINEMA COCA. Hoy, tres secciones: a las 5, 7,45 y 11, proyectándose la bellísima película, en español, "EL ZORRO DE GLENARVON", maravillosamente interpretada por Olga Tchachova, Ferdinand Mariam y Carl Ludewig Diehl. En "EL ZORRO DE GLENARVON" el patriotismo y el arte alcanzan las cumbres más altas. Gran éxito. CINEMA ROXY. Hoy, formidable programa doble: "CANCION DE PRIMAVERA", por Marta Egger, y la divertida producción nacional "EL REY QUE RABIO", por Raquel Rodrigo y Luis Peña. TEATRO CARRION. Hoy, hoy, hoy, hoy. Últimas proyecciones del GRAN EXITO cinematográfico "CENA A LAS OCHO", magnífica película americana HABLADA EN ESPAÑOL. "CENA A LAS OCHO" es la comedia más interesante y el mejor conjunto de intérpretes, entre los que figuran JOHN BARRYMORE y WALLACE BERRY. TEATRO ZORRILLA. Hoy, programa sensacional: "AMOR Y ALEGRIA", por Wheeler y Woolsey, y "LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA". Mañana, cambio de programa. CAPITOL CINEMA. Hoy, continúa desde las tres: "SIGAMOS LA FLOTA", por Ginger Rogers y Fred Astaire, y la interesante producción "CAMINO DE MEJICO" (último día). CINEMA LAFUENTE. Hoy, último día: "HUELLA DE LUZ", primer premio del Sindicato del Espectáculo 1943.

LA VIDA SOBRENATURAL

DOMINGO 25. Festividad de Santiago Apóstol. Misa propia, color encarnado. Segunda oración de la Dominica VI de Pentecostés. Credo y Prefacio de Apóstoles. Último Evangelio de la Dominica. Cuarenta Horas.—Hoy en Santiago y mañana en las Angustias. Exposición del Santísimo.—En Santiago, de seis y media a ocho y media de la tarde; a las ocho, rosario. En las Escuelas y Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde. Santiago.—Solemnidad novena al glorioso Apóstol Santiago. Último día. Por la mañana, habrá misas veintidós cada media hora desde las 7 1/2 hasta la una; a las 10 se celebrará la solemne inquisición que presidirá el sacerdote del Santo el R. P. Nevares, Superior de la Compañía de Jesús. Terminada la misa se exponerá el Santísimo, que permanecerá expuesto todo el día por celebrarse el jubileo de las Cuarenta Horas. Por la tarde, a las 8, fiesta eucarística y procesión sacramental por el interior del templo. PP. Agustinos.—La Cofradía de Nuestra Señora de la Consolación y Correa de San Agustín y Santa Mónica celebra hoy sus cultos mensuales. A las 9 de la mañana, misa de comunión general. A las 8 de la tarde, exposición de S. D. M., estación, comunión, plegaria por el R. P. director, bendición y reserva; a continuación se hará la procesión con la imagen de la Virgen por el interior del templo, cantándose el himno y terminándose con la salva. PP. Carmelitas.—Todos los días del

LA VIDA SOBRENATURAL

mes de julio, ejercicio de la Virgen del Carmen en la misa de siete. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y plegaria. Hoy, la fiesta mensual de la Hermandad Tostadina, con misa de comunión a las ocho y media y la función de la tarde a las ocho. Predicará en ella el R. P. José Antonio. PP. Dominicos.—Fiesta del Beato José Fernández, mártir dominico, por la mañana, a las 10, misa cantada. Por la tarde, a las 7 1/2, exposición de S. D. M., rosario, novena del marítim, panegírico por el R. P. Alejandro Martín, O. P., y reserva. PP. Agustinos.—Solemnidad novena a San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús. Tercer día. Por la tarde, a las 8, solemne exposición, rosario y sermón a cargo de un R. P. de la misma Compañía. LUNES 26. Santa Ana, madre de la Santísima Virgen. Misa propia, color blanco. Credo y Prefacio de Apóstoles. Acción Católica. JUVENTUD DE A. C. DE SAN JUAN BAUTISTA. Números premiados en la rifa probandera, celebrada ayer, día 24: 1.651 2.738 822 321 1.734 1.620. El orden de los números premiados coincide con el de los regalos en las papeletas.

Ayuntamiento de Valladolid ANUNCIO

Se anuncia la venta, mediante subasta por pujas a la llana, de objetos que existen en el Depósito del Cementerio, procedentes de sepulturas vencidas y no reclamados por los interesados en el plazo dado para ello.—Los precios tipos y condiciones de la subasta pueden verse en el Negociado de Policía durante los días hábiles y horas de oficina.—La subasta se verificará en la Casa Consistorial el 5 de agosto próximo, a las doce de la mañana.—Este anuncio y todos los gastos que origine este expediente serán de cuenta del adjudicatario. Valladolid, 24 de julio de 1943.—EL ALCALDE: Funiol.

EL SEÑOR Don Pedro Zuloaga Mañueco MEDICO HA FALLECIDO EL DIA 23 DE JULIO DE 1943 — R. I. P. — Su esposa, doña Filomena Rodríguez de Cela Blanco; sus hijos, don Daniel (abogado del Estado) y don Tomás (médico); hijas políticas, doña Emilia Rodríguez y doña Eladía Barquero; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral. CASA MORTUORIA.—Regalado, 12. CONDUCCION DEL CADAVER.—Se verificó el día 24, no avisándose antes por expresa disposición del finado. FUNERAL.—Tendrá lugar el día 26, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial del Salvador.

SEPTIMO ANIVERSARIO DEL JOVEN Fernando Ballesteros Santiago Perito Mercantil. Profesor de Francés. Cofrade de San Antonio de Padua. Condecorado con la Medalla Militar colectiva. Soldado del 7.º Grupo de Intendencia. Murió al servicio de la Patria en el "Alto de las Leonas de Castilla" el día 25 de julio de 1936. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.—D. E. P. Y SEGUNDO ANIVERSARIO DE SU HERMANO José Luis Ballesteros Santiago Que falleció el día 23 de agosto de 1941, a los 24 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos.—R. I. P. Sus desconsolados padres, don Timoteo Ballesteros (del comercio de esta plaza), y doña Filomena Santiago; hermano, Antonio; abuela materna, doña María Navarro; tíos, primos y demás parientes. Ruegan a sus amistades los tengan presentes en sus oraciones. Las misas que se celebren el día 25 en la parroquia de San Miguel, a las nueve, en el altar mayor, y el día 26, a las nueve y media, en el altar de los Caídos, en el Santuario Nacional, las que se digan el día 23 de agosto, a las ocho y media, en el altar de la Virgen del Carmen y San Antonio, en San Miguel, y la que se diga el día 24, a las ocho y media, en el capilla de los Caídos del Santuario Nacional de la Gran Promesa, sean aplicadas por sus almas.

Vertical text on the right edge of the page, including fragments of other articles and advertisements.

EVANGÉLICAS

La segunda multiplicación de los panes.

Nos relata hoy San Marcos la segunda multiplicación de los panes, muy semejante a la primera. Entonces era primavera, la popularidad de Jesús estaba en su apogeo y allí precisamente comenzó a declinar al negarse a la interpretación material y falsa que del mestianismo tenían todos, falsos que, siendo discípulos de Jesús, estaban más cerca de El. Exponen entonces el discurso sobre la Eucaristía, y muchos le abandonaron, calificando de dura esta doctrina, y vieron el hecho milagroso, mas su corazón estaba pegado a la tierra y no correspondieron a la gracia de Dios. No creyeron en El. A raíz del discurso eucarístico de Cafarnaúm ("¿pienso grandioso de aquella primera multiplicación?), se enfrenta de nuevo el Maestro con los fariseos y escribas y les echa en cara la importancia que dan a las minucias tradicionales de sus padres y el desprecio que hacen de la Ley de Dios. "¿Por qué trasgais el mandamiento de la Ley de Dios por vuestra tradición?" El solo llena sus corazones y piensan definitivamente desahucarse de El por medio del asesinato. Por eso Jesús, que lo conoce y sabe que aún no ha llegado su hora, marcha con los discípulos a la Fenicia, donde permanecerá seis meses dedicado por entero a sus Apóstoles.

Hoy es pleno estío ya. La presencia del Señor no pasa desapercibida en aquellas tierras paganas, y pronto se acerca a la curación de su hijo, atormentado del demonio, presentando después un sordo-mudo y le suplican que ponga la mano sobre él. Últimamente acuden a Jesús otros "muchos gentes, trayendo consigo multitud de cojos, ciegos, baltados y muchos otros enfermos." A todos cura el Señor, y a la vista de tan grandes milagros prorrumpan aquellos gentes en alabanzas al Dios de Israel. No saben separarse ya de El y son alrededor de 4.000 hombres—sin contar los niños y las mujeres—que llevan tres días siguiendo y escuchando a Jesús, han olvidado el alimento corporal y los asuntos de la tierra, y únicamente tienen hambre y sed de su palabra. Nada fatiga su atención. No temas la bondad del corazón de Jesús. Contempla a los que le siguen y se conmueve profundamente. Sabe mejor que nadie los sacrificios a que se han visto obligados esas pobres gentes para abandonar sus tareas; ha visto lo que han dejado para ir en su seguimiento y les molestos que prefieren soportar antes que regresar a sus casas. Y exclama con infinita misericordia: "¿Tengo piedad de esta multitud! Esas gentes merecen que haga un milagro en su favor. Tan fervorosa adhesión ha conseguido hondamente su corazón agradecido, y le impulsa a venir en su ayuda para que todos puedan volver a sus casas alegres y dichosos. El insignificante depósito de los Apóstoles—seis panes y algunos peces—multiplicados otra vez en sus manos hasta saciar a aquellas gentes hambrientas. Después, las turbas, obediente, a la voz de Jesús, se levantan y marchan, a sus casas; no ocurre aquí el entusiasmo egoísta de Galilea, donde quisieron los judíos hacerle rey temporal.

Aquellos testigos de la multiplicación del pan saciaron su hambre y renovaron sus fuerzas. Pues bien, este mismo milagro realiza Jesús cada día entre nosotros: sigámos al Señor a lo largo del áspero y fatigoso camino de esta vida mortal. Muchos son los sinsabores que nos rodean, y a menudo nos sentimos desfallecer; más Cristo nos prepara un alimento espiritual para que continúe nos seguros nuestra ruta; ha mandado a sus sacerdotes que distribuyan el Pan eucarístico entre los bautizados, y constantemente obra el milagro para nosotros. ¡Dichosos los que siguen a Dios hasta el desierto! Serán capaces de ser alimentados con la Carne y la Sangre del Cordero celestial. Este Pan, que ha bajado del cielo, contendrá el germen de vida eterna.

Un loco asesina a cinco personas entre ellas al juez de Orgden

Nueva York, 24.—Cinco personas han sido asesinadas por un matador, llamado Austan Cox, en un momento de locura furiosa. Entre las víctimas figuran el juez de Orgden (Estado de Utah), tres mujeres y un hombre. Después de asesinar a estos cuatro últimos a tiros de revolver se marchó en automóvil al domicilio del juez, a quien dio muerte. Seguidamente se trasladó al puesto de Policía y se entregó a las autoridades, no sin haber herido antes a uno de los agentes. Se ignoran los motivos de los crímenes, aunque se sabe que Cox y su mujer se divorciaron recientemente en virtud de sentencia dada por el juez asesinado.—Efe.

Caida de un actor

Chaminix, 24.—El actor cinematográfico Roger Pingault, cuando ensayaba una escena de la película que interpreta, se cayó por la penúltima vez de la Peña de los Gaillards y se fracturó los huesos. La película ha tenido que ser interrumpida. Es una broma basada en la novela de un pinot, de Roche.—Efe.

Un destructor, diez unidades de desembarco y dos transportes yanquis hundidos

INCURSIONES JAPONESAS SOBRE LA BAHIA DE NASSAU

Tratado italo-chino de retrocesión de la concesión de Shanghai

Tokio, 24.—En el curso de varios ataques, la aviación naval japonesa ha hundido un destructor, diez unidades de desembarco y dos transportes aliados en el puerto de Rendova, según se anuncia oficialmente. Los nipones sólo perdieron un avión. Por otra parte, se anuncia que los anglosajones han perdido nueve aparatos en el curso de un combate librado entre noventa aparatos aliados y una formación aeronaval japonesa.—Efe.

INCURSIONES SOBRE NASSAU

Tokio, 24.—En combates aéreos librados estos últimos días sobre Madang (Nueva Guinea) los norteamericanos han perdido nueve aviones, según se anuncia oficialmente.

Por otra parte, se anuncia que la aviación japonesa ha realizado incursiones contra objetivos militares de la bahía de Nassau (Nueva Guinea) y de la isla de Funafuti (Archipiélago Ellice), en las que ha obtenido buenos resultados, sin sufrir pérdidas. También han sido atacadas las posiciones aliadas de Rio Anchorage y Enogai, situadas al Norte de Bairpoi, en Nueva Georgia.—Efe.

SURABAYA, ATACADA POR AVIONES NORTEAMERICANOS

Tokio, 24.—Bombarderos norteamericanos han atacado el 22 de julio Surabaya. En los medios japoneses se hace observar que es el primer ataque realizado por los estadounidenses desde que terminó la batalla de Java. Una escuadrilla de tres aparatos norteamericanos voló sobre la ciudad.—Efe.

Congreso de escritores ucranianos

Kief, 24.—Se ha celebrado un Congreso de escritores ucranianos, al que han asistido representantes de diferentes puntos de este territorio. Se leyeron obras y trabajos, en alemán y ucraniano, sobre literatura contemporánea de ambos países.—Efe.

Una feria del vino y la viña se celebrará del 10 al 15 de octubre en Villafranca del Panadés

Barcelona, 24.—Van muy adelantados los trabajos de organización en Villafranca de Panadés de la primera Exposición de la viña y el vino, que se celebrará durante los días 10 al 15 de octubre próximo. La Estación de Vincultura y Enología de Villafranca organizará un curso de conferencias y también se celebrará una Exposición monográfica sobre temas relacionados con el vino.—Cifra.

PRUEBAS DEL VAPOR "MONTE AYALA"

Bilbao, 24.—El vapor "Monte Ayala", que la Compañía Armadora ha reconstruido para sustituir al "Monte Gorbea", ha salido este mediodía del puerto para verificar las pruebas oficiales de la maquinaria y otros servicios auxiliares de a bordo. En el barco fueron el subsecretario de la Marina mercante, señor Rotasche, que ha venido especialmente desde Madrid; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Vivar Téllez; el comandante de Marina, señor Romero, y otras autoridades y jerarquías provinciales. El "Monte Ayala" saldrá en su primer viaje el día 5 de agosto. Han sido habilitados a bordo camarotes para 80 pasajeros y se construyó a proa un castillo para mejorar sus condiciones de navegación. Lleva una bodega refrigeradora de 300 metros cúbicos. Sus características son: 112,10 metros de eslora; 13,91 metros de manga; de puntal, 8,58; calado, 5,8; carga, 3.760 toneladas y desplazamiento 5.980 toneladas.—Cifra.

LOS MAESTROS Y ALUMNOS DE LAS ESCUELAS DE BARCELONA HOMENAJEAN AL GOB. BERNADOR

Barcelona, 24.—Los maestros y los niños de las escuelas de Barcelona y su provincia han rendido este mañana un homenaje de gratitud al gobernador civil y jefe provincial del

dad, arrojando varias bombas. No se señalan daños.—Efe. DIEZ AVIONES YANQUIS DERRIBADOS EN HONAN Y FUKIEN

Tokio, 24.—Diez aviones norteamericanos han sido derribados ayer sobre Hegyan (Honan) y Kienow (Fukien) por la caza japonesa, según se anuncia oficialmente.—Efe. COLABORAN CON CHAN. DRA BOSE LOS MUSULMANES DE SINGAPUR

Penán, 24.—Los musulmanes que residen en Singapur han decidido colaborar en el Movimiento de Chandra Bose, según ha declarado el representante musulmán El Gasim.—Efe.

LA VUELTA A CHINA DE LA CONCESION FRANCESA DE SHANGHAI ESTRECHA LOS LAZOS ENTRE AMBAS NACIONES

Nankín, 24.—La retrocesión al Gobierno nacional de Shanghai ha estrechado profundamente los lazos de amistad existentes entre China y Francia, declaran los círculos autorizados de Nankín.—Efe. SOCORROS A LA POBLACION DEL NORTE DE CHINA

Nankín, 24.—En breve serán enviados al Norte de China noventa millones de libras de maíz, trigo, mijo, etc., para socorrer a la población de aquel territorio, según se anuncia oficialmente.—Efe.

UN JEFE CHINO DE BANDA TERRORISTA, DETENIDO

Shanghai, 24.—La gendarmería japonesa ha detenido al jefe de una banda de terroristas, coronel Tsu Ilentden, y a varios de sus afiliados, autores de numerosos atentados y fechorías. La policía se incautó de gran cantidad de armas, municiones, aparatos radiofónicos y material propagandístico.—Efe.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE CHUNGKING HA LLEGADO A LONDRES

Londres, 24.—El doctor Soong, ministro de Asuntos Exteriores de la China de

Chungking, ha llegado a Londres procedente de Washington. Su visita oficial durará una semana, pero probablemente permanecerá un mes en Inglaterra antes de su regreso a Washington.—Efe. TRATADO ITALO-CHINO DE RETROCESION DE LA CONCESION INTERNACIONAL DE SHANGHAI

Nankín, 24.—Entre Italia y China ha sido firmado un Tratado concerniente a la retrocesión de los derechos administrativos de Italia en la concesión internacional de Shanghai. El Tratado comprende los cinco puntos siguientes: 1.—Los derechos administrativos italianos en la concesión pasan al Gobierno nacional chino a partir del 1 de agosto.

2.—Los haberes y las propiedades del Consejo municipal son cedidos a China, que eventualmente se hace cargo de la deuda municipal. 3.—El Gobierno chino reconoce y respeta la propiedad y los derechos del Gobierno y los súbditos italianos en la concesión.

4.—El Gobierno chino se compromete a mantener las condiciones generales de vida de los súbditos italianos y protejerlos en el ejercicio de su profesión. 5.—El reglamento de ejecución de este Tratado será elaborado por las autoridades locales chinas e italianas.

Después de la firma del Tratado se cambiaron discursos cordiales entre el embajador de Italia, Taliani, y el ministro de Asuntos Exteriores chino, Chumini.—Efe.

El camarada Martínez Cattaneo, consejero nacional del S. E. U.

Asiste a una reunión de estudiantes en Heidelberg el jefe nacional

Por el jefe nacional del SEU y consejero nacional del Movimiento, camarada Rodríguez Valcárcel, ha sido nombrado consejero nacional del Sindicato Español Universitario el camarada Antonio Martínez Cattaneo, gobernador civil y jefe provincial de la Falange de León, ingeniero de Caminos y excombatiente.

DATOS BIOGRAFICOS

El camarada Martínez Cattaneo, que ha sido profesor auxiliar de la Escuela de Tiro de Artillería, y miembro del claustro de profesores de la Escuela de Ingenieros de Caminos, tiene una gran preparación técnica, como lo demuestran el ser el número 1 de su promoción y el haber sido becario honorario de Matemáticas del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Fué combatiente de la División Azul, donde permaneció un año prestando sus servicios como teniente de Artillería y su adhesión a las tareas del SEU hace esperar una labor fecunda y brillante en pro de los estudiantes falangistas.

EL JEFE NACIONAL DEL SEU ASISTE A UNA REUNION DE ESTUDIANTES EN HEIDELBERG

En avión, y para asistir a una reunión convocada en Heidelberg por la Asociación de Estudiantes Alemanes, ha salido ayer, sábado, el jefe nacional del SEU y consejero nacional del Movimiento, camarada Carlos María R. Valcárcel. Le acompañaban el comandante Torres, de la Milicia Universitaria, y los camaradas Luis Bescansa Aler, vicesecretario de la Unión Universitaria; Alberto Crespo, director de "Haza"; José María Hernández Rubio, jefe del Departamento Nacional de Educación Política, y Fernando Alvarez Ossorio, jefe del Departamento del Servicio Exterior del S. E. U. Asimismo visitarán Praga y Bratislava, invitados por la Asociación de Estudiantes Eslovacos.

En estas reuniones tratarán sobre importantes problemas en torno a la colaboración de

La Cruz Roja tramita telegramas de prisioneros yanquis

Berna, 24.—El Comité Internacional de la Cruz Roja anuncia que desde el 17 de febrero de 1942 al 6 de julio de 1943 han sido recibidos en Ginebra 499 telegramas que contienen los nombres de varias decenas de miles de prisioneros de guerra norteamericanos, ingleses y holandeses, que se encuentran internados en el Japón, Shanghai, Hong Kong y otras regiones ocupadas o intervenidas por el ejército japonés.

Aclaró el organismo citado que, debido a la gran distancia que separa a Suiza del Japón y con el fin de publicar con la máxima rapidez las listas de prisioneros, dichos telegramas han sido transmitidos radiográficamente.

Los nombres de los prisioneros han sido comunicados a los países respectivos para conocimiento de los familiares interesados.—Efe.

El ministro del Ejército, huésped de honor de Valencia

Don Esteban Bilbao actuará de mantenedor en los juegos florales valencianos

Valencia, 24.—Según ha comunicado el alcalde de la ciudad, próximamente llegará a Valencia el ministro del Ejército, general Asensio, invitado como huésped de honor para asistir a la batalla de flores, que este año superará en magnificencia a la de años anteriores, ya que todas las regiones españolas presentarán una carroza. También llegará dentro de unos días el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, que ha de actuar de mantenedor en los juegos florales del día 3 de agosto.—Cifra. ANIMACION EN LAS FERIAS VALENCIANAS

Valencia, 24.—Continúan muy animadas las ferias valencianas. Además de las corridas de toros y las fiestas deportivas, se celebrarán fiestas nocturnas y se quemarán grandes castillos de fuegos artificiales.

El camarada Martínez Cattaneo, consejero nacional del S. E. U.

Asiste a una reunión de estudiantes en Heidelberg el jefe nacional

Por el jefe nacional del SEU y consejero nacional del Movimiento, camarada Rodríguez Valcárcel, ha sido nombrado consejero nacional del Sindicato Español Universitario el camarada Antonio Martínez Cattaneo, gobernador civil y jefe provincial de la Falange de León, ingeniero de Caminos y excombatiente.

QUEDA ABIERTA LA INSCRIPCION DE NUEVOS AFILIADOS AL S. E. U.

El jefe nacional del SEU, como consecuencia de la promulgación de la ley de Ordenación de la Universidad Española, de las encomiendas de este Sindicato, el encuadramiento de todos los estudiantes universitarios, ha dictado una orden a todas las Jefaturas de Distrito y Provinciales, anulando la de mayo de 1942 que cerraba la inscripción de nuevos afiliados, autorizando en consecuencia, a partir de la fecha, la libre inscripción de los universitarios en el Sindicato.

EL CAPITAN DE FRAGATA CARRERO BLANCO, INSPECTOR NAVAL DE LA MILICIA UNIVERSITARIA

Madrid, 24.—El "Diario Oficial del Ministerio de Marina" dispone: Se nombra inspector naval de la Milicia Universitaria al capitán de fragata don Camilo Carrero Blanco. Cifra.

CUMPLIMIENTO A PILAR PRIMO DE RIVERA UNA COMISION DE ENFERMERAS ITALIANAS

Madrid, 24.—En la mañana de hoy, y en la Delegación Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JON.S., a fin de cumplimentar a la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, una Comisión de enfermeras italianas que han realizado un curso en España en la Sección de Sanidad de F. E. T. y de las J. O. N.S. y que se incorporarán a los hospitales de guerra italianos. Integran la Comisión la señora Trabuchelli, vicesecretaria de los Fascios femeninos; la señora de Marchiani y el conde de Marsano, inspector de los Fascios en España. Pilar Primo de Rivera fué obsequiada con un bello ramo de flores y conversó cordialmente con este grupo de camaradas que marcharán a Italia dentro de breves días.—Efe.

Fiesta de Santiago

Por ANTONIO VALENCIA

A la Caballería de España tan cercana a mí. En el día 25 de julio los ámbitos del cielo se llenan del sonar de espuelas. Allí, junto al Apóstol, están todos los que bien las calzaron en todo tiempo, muchadumbre abigarrada y española. Ese es de los días, por otra parte, en que el cielo tiene acento de idioma español, ya con las redondeadas desinencias del romance leonés de Clavijo o con la rotundez de cualquier efemérides del pasado o aún del presente siglo. Muchos han corrido ya desde que el Apóstol juntó a los primeros que, ensanchando

su nombre, caían ensanchando a España también, y si en estos siglos hubo signo contrario en la suerte, nada empañó el honor limpio de los que iban reuniéndose en lo alto con orla de frescas heridas de muerte. En rigor, la regla es heroica y sencilla: ganan el cielo los que quisieron ganar la tierra en donde se veneran a Dios y al Apóstol. Por eso, ninguna mengua acompañó allí a los que cayeron sin suerte, y entrando un julio, casi lejano ya, llenos de polvo y sed, pudieron sitio.

Regimiento de Alcañal. ¡Cargamos mientras queda uno, al galope y al bato, desde Annual a Monte Arruit! Las menguas, los distinguos y las traiciones quedaban allá abajo, entre el croar de las vocaciones y los expedientes. Nada de eso pudo turbar la mirada con que Santiago los atraía a sí y les hizo sitio entre los mejores caballeros suyos de las épocas victoriosas. Esto nunca es olvidado entre los que al alzarse sobre los estribos piensan en el Apóstol como última razón y justicia, un instante antes del galope tendido de la carga.

El ministro del Ejército, huésped de honor de Valencia

Don Esteban Bilbao actuará de mantenedor en los juegos florales valencianos

Valencia, 24.—Según ha comunicado el alcalde de la ciudad, próximamente llegará a Valencia el ministro del Ejército, general Asensio, invitado como huésped de honor para asistir a la batalla de flores, que este año superará en magnificencia a la de años anteriores, ya que todas las regiones españolas presentarán una carroza. También llegará dentro de unos días el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, que ha de actuar de mantenedor en los juegos florales del día 3 de agosto.—Cifra. ANIMACION EN LAS FERIAS VALENCIANAS

Valencia, 24.—Continúan muy animadas las ferias valencianas. Además de las corridas de toros y las fiestas deportivas, se celebrarán fiestas nocturnas y se quemarán grandes castillos de fuegos artificiales.

Se advierte en la ciudad la presencia de gran número de forasteros llegados con ocasión de las fiestas. Anoche actuó ante el público valenciano la sección de folklore de "Educación y Descanso" de Sabadell, que obtuvo un éxito rotundo con sus canciones y sus danzas. Mañana, por la noche, volverá a actuar.—Cifra. FALLO DE TRABAJOS DE LOS JUEGOS FLORALES DE SAN FERNANDO

San Fernando, 24.—Se ha reunido el Jurado constituido para fallar los trabajos presentados a los juegos florales que se celebrarán mañana por la noche. El número de trabajos presentados ha sido de 60. El premio del tema primero fué otorgado a la poesía cuyo lema es "Bella nubicilla de Elijas" de la que es autor Gabriel González Camovano. Este trabajo ganó la flor natural. El premio al segundo tema fué concedido al trabajo "Neópolis", del que es autor el escritor isleño Diego Berraquero Miril. Se dió un accésit al trabajo "Briollín", del alférez de navío Guillermo Escrigas. El premio al tema tercero fué otorgado al escrito "Sal y sol", de Rafael Urrejola, estudiante de Bachillerato.—Cifra.

AYER EMPEZARON EN EL BARRIO DE TRIANA LOS FESTEJOS EN HONOR DE SANTIAGO

Sevilla, 24.—En el barrio de Triana han comenzado los festejos en honor de Santiago y de la Patrona del barrio, Santa Ana. Todas las casas de la popular barriada han sido engalanadas y las calles lucen una extraordinaria iluminación. A la entrada del puente ha sido levantado un arco monumental y a lo largo del puente han sido distribuidos distintos adornos. En el arco figuran pintados el escudo de Sevilla y las efigies de Santiago y Santa Ana.

Las fuerzas de Caballería de la guarnición han comenzado también a celebrar los actos con motivo de la festividad de Santiago. En los patios del cuartel ha sido montado un altar para la misa de campaña que se dirá mañana, y en otro lugar una plaza de toros en la que se lidiarán unos becerros. Cifra.

CON GRAN FERVOR SE CELEBRA LA FIESTA DE LAS ESPIGAS EN CANTILLANA (SEVILLA)

Sevilla, 24.—En el pueblo de Cantillana, con extraordinario fervor religioso, se ha verificado la Fiesta de las Espigas. Por la noche se celebró una procesión, a la que asistieron más de cuatrocientos Hermanos de la Cofradía de Jesús Sacramentado, de Sevilla, Jerez de la Frontera y otros pueblos de la provincia y de Cádiz y Huelva. Fueron bendecidos los campos, las mieses y otros frutos.—Cifra.

¡TRABAJADOR!

¿Retrasas tu matrimonio por falta de ahorro? Un préstamo municipal de los que concede el Estado Nacional-sindicalista te facilitará su realización.

PRIMER PLANO LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES

ALMACÉN DE ARTÍCULOS DE GOMA MANUFACTURADOS Tubos, Mangueras, Planchas, Amortiguadores, Enlaces, Muelles, Válvulas, Arandelas, Pocerías, Guantes, Manoplas, etc. Tubos metálicos flexibles, Amiantos, Empaquetaduras, Correa, Cables y poleas para fuerza y transmisión, Bombas para riego. Material completo para instalaciones de bodegas. Comercial GONZÁLEZ PINEDO REGALADO

Ofrenda a Santiago de la Caballería española

(Viene de la página primera.)
 nuestro suelo, constituye la médula de nuestra Patria, nos postramos ante ti y, en examen colectivo de conciencia, decimos: Santo y nos consientes, nuestro, puedes estar orgulloso de tus hijos. Sus virtudes y sus ligaduras, de paladines de la religión y de amor a España en las batallas inóclimas aun en el valle de la vorágine producida del mal extendido por la tierra. Con todo nuestro entusiasmo y con rara unanimidad, allí donde hubo un chispazo de rebeldía contra el amate diabólico que nos invadía, allí había una fuerte representación de Caballería. El 10 de agosto y los sucesos de Alcalá, entre otros mil, fueron preciosos botones de nuestra, que alcanzan su culminación en la iniciación del glorioso Movimiento, en el que, sin excepción, tomaron parte activa todas las ciudades del Arma.

PALABRAS DEL ARZOBISPO DE SANTIAGO

En el sagrado reposo de un espíritu, voluiste inconmovible nuestra fe, piedra angular de nuestra nacionalidad, trono de nuestra Patria, esperando estabas a tus soldados predilectos el Apóstol.

Fiel a la cita acudisteis a Compostela ansiosos de honrar con vuestra presencia piadosa y vuestras plegarias de peregrinos a quien tantas veces mereció por vosotros ser aclamado como celestial Patrón y capitán invisible. Y en justa correspondencia de padre, él os bendice desde el cielo inmortal, invocando sobre vosotros, sobre vuestros hogares y sobre la Patria amada, que del Arma de Caballería mil gestas canta, las más exquisitas donas del Altísimo.

Con ejemplar modestia de soldado español, apenas habéis querido rememorar los anales de vuestra Arma gloriosa, excelentísimo señor, a la inolvidable peregrinación del Año Santo de 1936, recordando con tristesa los oscuros días de la segunda República, que impidieron la normal ofrenda nacional, por tantos títulos debida, al hijo del Trueno. Pero habríamos los hombres de guardar silencio y habríamos milenarias piedras para recordarnos a todos, en franco del rocantero, "aquel buen tiempo pasado, cuando fué arado caballo—ante el altar de Santiago—don Rodrigo el castellano, siendo el Rey su padrino"; nos habríamos también de Alfonso el Batallador, de Fernando III el Santo, de Hernán Pérez del Pulgar y de Gutiérrez de Cárdenas; evocarían a nuestra memoria ingrata las gestas de las Navas y del Salado; y para que la más severa crítica nada pudiera objetar, iluminar nuestros torpes ojos esta lámpara de plata que como ex voto de su fe, de su rendida gratitud y de su profundo amor de peregrino, llegó al Apóstol Caudillo el más grande de nuestros capitanes, Gonzalo de Córdoba.

Pero, ¿a qué recordar en detalle vuestras preclaras empresas, si la gesta heroica de nuestro glorioso Movimiento tuvo la virtud fecunda de reverter sobre sus laureles y multiplicar sus glorias? Desde los campos africanos en los días de julio de 1936, hasta la toma de Madrid por las aguerridas tropas del Generalísimo Franco, liberador y salvador de la Patria, vuestra Arma supo también cubrir de gloria. Mas, ¿sabría durar razonablemente que los reventados triunfos del Ejército español, obtenidos contra toda humana esperanza y contra todo cálculo, tuvieron por causa esencial el favor divino dispensado a nuestros soldados por intercepción del Apóstol Santiago?

¿Quién no recuerda, entre otras, la crisis penosa y dura que soportaron las tropas que asediaban a Madrid durante el mes de julio de 1937? La batalla de Brunete, fríamente dispuesta y destinada a romper el cerco de las fuerzas nacionales, fué, acaso, la que en mayor peligro puso el ensayado éxito del glorioso Movimiento hispano; pero fué entonces también cuando con mayor claridad que nunca se mostró poderoso e invencible el brazo del hijo del Trueno. Preguntásete, los que en aquel combate no habéis tomado parte alguna, a los testigos y protagonistas de una épica jornada, y

les oíréis decir, firmes y seguros, de la realidad de los hechos, como aquí afirmaron varios jefes dignísimos, que "sólo les faltó ver a Santiago en los aires, ya que en su alma, en su corazón y en el magnífico ímpetu de su coraje guerrero, más que quien era el aliento del Apóstol quien les sostenía y animaba".

Y es que, como bien acaba de afirmar vuestro ilustre representante, al erito inmortal de "Santiago y tierra España" las armas hispanas tuvieron siempre por instrumentos de Dios, en la defensa de la cruz y al servicio de la Patria. No responde este aserto a un mero anhelo de nuestros corazones y menos aún al soñado postulado de un mal interpretado sentido caballeresco; responde, más bien y plenamente, al contenido real de nuestro pasado heroico. Sean cuales fueren los timbres de honor de otros pueblos cristianos, nuestro providencial destino, desde la jura de Santa Leocadia hasta el grito de liberación lanzado al mundo por los héroes del reciente y glorioso Alzamiento nacional, a lo largo de ocho siglos de reconquista, frente a las huestes luteranas, en Flandes y en el Canal de la Mancha, el ideal de España y la causa de sus Ejércitos se identificaron siempre, sin claudicaciones ni renuncias, con los ideales de Cristo y el imperio de su Evangelio.

Con esa limpia ejecutoria acabáis de decir, excelentísimo señor, que volvéis a Compostela ansiosos de renovar vuestra promesa de afianzar nuestra fe de creyentes en Cristo y soldados de España. Bien hacéis en robustecer vuestras fuerzas al pie del sepulcro que atesora el cuerpo sagrado de vuestro excelso Patrón.

Son estos días plenos de ansiedad para el mundo entero, y sólo las almas frías podrán sentirse despreocupadas. Pero nada temas de los hombres proclamando y defendiendo los derechos de Dios y la honrada prosperidad de la Patria. El error recto y justo eleva a las naciones; sólo el crimen las torna miserables. Postrados ante el Apóstol, con la fe de los héroes y con humildad, prometedle perdido todo antes que dudar por un solo momento en la profesión del credo que él nos predicara, ni aflejar un solo instante en la heroica defensa de la Cruz y de la Patria. Y no vacileis; Santiago habrá de cumplir siempre, a fuer de Apóstol caballero; sosteniendo vuestro brazo en la pelea por la verdad y por el bien, inspirándoos en la paz, el ideal sagrado de la unión, de la disciplina y de la fidelidad a la Cruz y a la bandera, al Evangelio de Cristo y al honor de España. Así sea".

Finalmente funcionó el botafumeiro, y el órgano interpretó el himno al Apóstol, que fué coreado por todos los fieles.—Cifra.

Señalada fecha de vísperas con honores a Santiago Apóstol, que el Arma de Caballería ofrenda con fiesta de toros—fiesta nacional que suena a más pureza—organizada por los aguerridos lanceros que guardan con honra el nombre de aquel Farnesio que eno iba en zaga ni al mismísimo príncipe de Orange. Magnífica organización que debe movernos a quien mueve la trama de los efectos y que se enlaza ya, en tradición de años, como fiesta popular reuniendo entre la muralla circular once mil y pico de variados y entusiastas espectadores. El vistoso destile en prólogo, belleza y juventud de una presidencia selecta en dones, y una guardia de honor, maestra sobre el corcel celoso de la estética, reviviera una estampa clasicista de «Los toros en fiestas condecorativas y de caridad. Y precediendo al prólogo, el acto primero transcurre entusiasta por la destreza de veinticuatro jinetes—suboficiales y sargentos de Farnesio—sobre el albor y el alazán por partes exactas de doce y doce, que giraban sobre imaginarios trazos geométricos de vistosísima exposición, hasta acabar soltando el contenido ímpetu del corcel que ha de correr en espirales de «carrousel», entre grandes aplausos a la uniformidad que es destreza y maestría.

MARTÍN BILBAO y CARLOS JIMÉNEZ

Novillos de la ganadería de don Luis Salgueiro, de Olmedo.

A Martín Bilbao le salió un novillo demasiado chico y con demasiada poca fuerza. Con esta clase de novillos se puede usufructuar los primeros momentos, que él aprovechó para lanzar en dos tiempos y buen tanto, por quietud y buen toreo, muchos aplausos. La «molesía» del becerro se manifestó a la hora de muletear, que se enhebraba en una muleta imposibilitada de correr en amplitud por colgarse de sus vuelos el animal. Dos ayudados iniciales fueron excelentes. Fué muerto con relativa brevedad, siendo aplaudido.

El novillo de Carlitos, con más volumen, salió y transcurre rítmico toda la lidia, excelente, embistiendo por derecho y siempre con celosa alegría. Le tomó con cuatro magníficas verónicas, rematando la media con ambas rodillas en tierra. (Ovación.) Con tres formidables ayudados comenzó la faena, a los que siguieron tres naturales superiores, ligando con el de pecho. (Gran ovación.) Siete moletinas después, excelentes de quietud. Faena luego cortísima en los medios, que debió ser larga para su éxito definitivo, que pudo llegar en el momento supremo con la facilidad de toda la lidia larga que requería el novillo. Fué una pena el corte en el preciso momento del mayor entusiasmo y cuando va hasta la música tenía a punto sus instrumentos. Y lo fué porque sin fallo final hubiera sumado un apéndice a la cuenta. Este fallo fué acertar tarde con

Toros

Festival del Regimiento de Farnesio

En los nombres del teniente coronel señor Arévalo y del comandante señor Orejón, felicitamos a los que componen la Comisión organizadora de los festejos.

En la mañana y de esta tarde

Ayer, en las taquillas, la concurrencia fué extraordinaria. Igual que la última vez, que el éxito de taquilla y amasó con lluvia cierta y verdadera. Numeroso público admiró los novillos que ha de presentar por la tarde don Luis Salgueiro, de Olmedo, hermanos del bravo torero lidiado en el festival que antes resemos. El festejo de la mañana tiene lidia popular y particular a cargo de José Lizcano "Galero", que matará una braveza. Comienza a las once y media. No sabemos cuándo acabará, pero advertimos, porque así lo dicen los carteles, que quien quiera puede quedarse en el inmueble hasta la tarde haciendo compañía al simpático Remigio. Por la tarde, lidia de los seis novillos de Salgueiro por Gumer Galván (de Rieisco), Manuel García "Mara" (de Sevilla) y Julio Gómez Ortega (de Valladolid). Habrá tancro a cargo de Jesús Zamora "Zamorra" y regalos.

En la primera presidencia de honor recibieron los brindis y correspondieron con espléndidos regalos las bellas señoritas Cuqui Segovia, Carolina Abad, Ana María Pinta, María Ibáñez, Mari Pili y María Teresa Sánchez, Angelita Saigado y María Teresa Fernández Barredo.

En la sobrepuerta de Presidencia, adornada con colgaduras de los colores nacionales, presenciaron el festejo el capitán general de la Séptima Región, don José Solchaga; el gobernador militar de la plaza, general Uquiza; el alcalde de la ciudad, don Luis Funoll; el coronel del Regi-

Quarta de feria en Valencia

Corta dos orejas Pepe Bienvenida.-Ovaciones a Belmonte.-Grave cogida de "Angelete"

Valencia, 24.—Cuarta corrida de feria. Ocho toros de Vicente Charros, antes Cobaleda, de Salamanca, para Pepe Bienvenida, Belmonte, "Manolete" y Manuel Martín Vázquez. Buen tiempo y lleno inabundante. En el pascio son apañados Belmonte y "Manolete". Alternan Bienvenida y Martín Vázquez, "Manolete" y Belmonte. Los toros han resultado desiguales, excepto el primero, regular, y el sexto, bueno. Los demás, malos, quedados y de difícil lidia.

Primero.—Bienvenida lancea con buenas verónicas, las dos últimas superiores, y remata con una entera. (Ovación.) Vuelve a ser apañado en quites. Martín Vázquez gana aplausos en el suyo. Bienvenida pone dos pares y medio superiores, al cambio y de poder a poder. Empieza la faena con el de pecho y el toro se le va. En medio de apausos da dos naturales rozando el toro y dos molinetes superiores. Continúa valiente y de cerca para media un poco caída y ascaballo al primer golpe. (Ovación, oreja y vuelta.)

Segundo.—Belmonte lancea bien, pero el toro se le cuela y no lo puede parar. Dos varas. Cinco pares. El toro cabecea y está suelto. Belmonte empieza por bajo. Un natural y adornos. Continúa con otros pocos pares y pone un pinchazo y media que basta. (División de opiniones. Pitos al toro.)

Tercero.—Más grande que el anterior. De salida busca el callejón. Cabecea mucho. "Manolete" le da unos lances que se aplauden. Cuatro varas. Belmonte es aplaudido en su quite por faroles. Cinco pares. "Manolete" empieza por bajo. Continúa hasta que prepara al toro, a pesar de las malas condiciones del bicho. Unos pares de pecho y tres naturales superiores. (Ovación.) Un pinchazo magnífico y media delantera. Descaballo al segundo golpe. (Ovación mezclada con algunos pitos. Pitos al toro.)

Cuarto.—Cuarto varas, Martín Vázquez pone un par magnífico y un palo. Otro par un subalterno. Brinda al público. El toro no se arranca. Martín Vázquez da cuatro naturales, dos por alto, otros cuatro naturales volcándose encima del bicho y dos molinetes. (Ovación y música.) Dos moletinas y uno de rodillas. Dos pinchazos entrando defectuosamente y media estocada. Descaballo al quinto golpe. (Aplausos a la faena.)

Quinto.—Bienvenida es aplaudido con la capa y en el quite a la caída del primer caballo. Tres varas y cuatro pares. Faena de lejos, por la capa y por bajo, para media estocada un poco caída que basta.

Sexto.—Belmonte es ovacionado en los lances y en el primer quite. También "Manolete" en el suyo. Cuatro varas y dos pares y medio. Belmonte empieza con cuatro de pecho y cuatro naturales. Otra serie de siete naturales, ligados con el de pecho. Otra serie de cuatro naturales y otro de pecho molinetes y moletinas. Música y ovaciones. Más pares de rodillas. El público pide ya la oreja y le arroja sombreros y prendas de

Ficha de Gumer Galván



Gumersindo Galván nació en Medina de Rioseco (Valladolid) el día 22 de diciembre de 1925, contando por tanto, 18 años de edad, y está bautizado en la popularísima y extraordinariamente bella Santa María. Desde muy niño mostró su inclinación por el torero, influencia por la amistad de su familia con los señores de Villagodio y por la asistencia a fiestas y cuantas fiestas taurinas se celebran en la finca del marqués. Actuó por primera vez en Rioseco, cuando contaba diez años de edad, y ya se presentó como matador en Valencia de don Juan, "el diablo gran éxito cuando tenía quince escasos. A pesar de los consejos familiares y de la persuasión de su padre, prestigioso y acaudalado industrial de Rioseco, el chiquillo "ahorcó" a los toros y variadas pretensiones por la suya, de ser torero. El año pasado, en Valencia, obtuvo un gran éxito, que le llevó hasta imponer un infantil discurso por la radio. En la actualidad, con la ayuda entusiasta y el afecto personal del comerciante de Rioseco don Emilio d. Castillo y otras bien iniciadas en la profesión, lleva torreadas doce villadas.

Ficha de Julio Gómez Ortega



Julio Gómez Ortega nació en Valladolid el día 11 de diciembre de 1926, habiendo cumplido, por tanto, los 16 años. Del popularísimo barrio de San Juan—nacido en la calle de Renedo—, fué bautizado en aquella iglesia parroquial. Hijo de un buen aficionado—Celso Gómez—, que durante años fué cerillero del café Centífico, desde pequeño mostró vocación por la profesión taurina, con escapadas arriesgadas a las capes de nuestros pueblos, en las que se saturó de una idea muy precisa para ser algo en el toro. Por primera vez toró en Rioseco en el año 1940, y como matador debutó en Valladolid el 23 de septiembre pasado, año con excelente éxito. Fué repetido por sí en octubre de este año, manteniendo la idea que sobre él formó la afición. Una enfermedad le ha tenido apartado esta temporada, y ya repuesto vuelve a reaparecer ante sus paisanos. Tengo ocho hermanillos—nos ha dicho el joven torero—y pido a Dios que me guie en mis deseos para ayudar a mi padre a sacarles adelante. Así sea.

Deportes

Las pruebas acuáticas de hoy en el Pisuegra

Organizadas por la Obra Sindical de "Educación y Descanso", darán comienzo a las once de la mañana

Hoy, a las once de la mañana, se celebran las anunciadas pruebas acuáticas organizadas por la Obra Sindical "Educación y Descanso", que se suspendieron, a causa del mal tiempo, la pasada semana. Ya hemos dicho que el festival constará de dos partes. Una primera cómica deportiva: el torneo de pértigas. Son muchos los concursantes que se han presentado para esta original prueba, dispuestos a demostrar sus habilidades en este torneo que, de seguro, ha de hacer las delicias de cuantos la presencien.

La segunda parte promete ser muy interesante. Carrera múltiple para equipos de cuatro corredores: remo, nadador, corredor de a pie y ciclista. Son varios los equipos inscritos; entre ellos dos o tres militares. Habrá premios para equipos e individuales. Empezará la prueba los remeros, llevando a bordo el nadador, que será quien los releve. A éstos seguirán los corredores pedestres y los ciclistas. Frente y alrededor de las piscinas tendrán lugar las pruebas que, repetimos, comenzarán a las once de la mañana.

Busquet no ha firmado

Todo ha sido una falsa alarma

Pues sí, señores, la noticia bomba que ayer se lanzó ha quedado en certicia en humo, o casi mejor diríamos, en vapores. Aquí no ha pasado nada. Busquet continúa sin renovar la ficha, porque el firmar una cartulina de la temporada pasada nada puede significar. En fin, que continuamos como antes, con las firmas de Antónito y Rufo y nada más, por ahora.

Falló la noticia y fallaron con ella más de alguna ilusión. La culpa de la falsa noticia no es más que, en parte, nuestra. El prometido servicio de información que en el Club se iba a establecer ha quedado en eso: en promesa. Y claro está, ha de acarrear más de algún disgusto. En fin, no todo se perdió. Busquet no ha firmado, pero a lo mejor lo hace cualquier día de éstos. Para enterarse, anteayer estampó su rubrica en una cartulina que ya no servía.

¿Humo? ¿Vapores? Algo que se extingue sin dejar huella ni rastro. Y el empréstito, que podía solucionar estas cosas, que nunca debían

MEJOR QUE UN BRAGUERO

cualquiera adopte "Admíniculo HERNISAN" (patente invención 154215). Se trata de un invisible dispositivo distinto de todo; se puede graduar por el paciente adelgaza o engorda; estira y reduce bien la hernia, porque cierra el orificio de salida, proporcionando así tan agradable bienestar que hace olvidar la dolencia. (C. C. S. 3608.)

NOTA.—Atendemos en VALLADOLID el miércoles, 28, de 3 a 7, CONSULTORIO DR. MARIO GONZALEZ, CALLE RINCONADA, 24 y 25.—EN BURGOS, el jueves, 29, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. ALFONSO DE LA FUENTE, CALLE MONEDA, 15 y 17, bajo sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO), BALMES, 104, BARCELONA

La CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID HA IMPLANTADO LA VENTAJOSISIMA LIERETA DE IMPOSICIONES ANUALES A INTERES COMPUESTO al 5% OFICINAS: Central, PALACIO DE LA DIPUTACION SUCURSALES: En la Capital, Duque de la Victoria, 27 y en Medina del Campo

Confecciones E AVAL Teresa Gil, 32 Unica sucursal de la acreditada Casa Eusebio Alcalde y Cia. *Publicidad Anuncie*

LEJIA MARCA "LA NEVADA" Por su insuperable calidad se impone Pídala en todos los establecimientos FABRICADA EN LOS LABORATORIOS CASTILLA Páid. "Núñez"

GARANTIA TELEFUNKEN CALIDAD TELEFUNKEN DURACIÓN TELEFUNKEN FACILIDADES DE PAGO TELEFUNKEN TELEFUNKEN VAQUERO REGALOS PARA BODAS VAQUERO APARATOS DE LUZ TODAS CALIDADES VAQUERO VALLADOLID - BURGOS - PALENCIA ANUNCIOS

El problema de la natalidad

Las prácticas neomalthusianas, tan extendidas hoy a causa del desfondamento moral de las gentes por la cada vez más acusado alejamiento de la Religión, han ocasionado en todos los pueblos un peligroso desequilibrio demográfico que constituye, hoy por hoy, la más grave amenaza que pesa sobre el futuro de la humanidad civilizada.

España, que durante mucho tiempo ha permanecido incontinuada y ha resistido la pernicioso influencia exterior, se va dejando ganar poco a poco por ese movimiento anticonceptivista, y si bien aún estamos a tiempo porque las grandes reservas morales de nuestro pueblo han impedido el conyugio general, urge adoptar medidas eficaces para atajar el mal.

Los estudios de los índices estadísticos revelan que el descenso de nacimientos observado no se debe a las excepcionales circunstancias de esta época crítica que vivimos, puesto que existe un movimiento descendente registrado desde hace bastantes años. En este sentido es interesante destacar que la proporción de mujeres en edad de procrear ha variado muy poco en el primer tercio de este siglo y, sin embargo, la fecundidad de nuestras mujeres ha disminuido notablemente, hasta el extremo de que en el año 1941 sólo nacieron 71 niños por cada mil mujeres, cuando la cifra mínima indispensable para mantener estacionario el índice de la población es de 80 por mil.

Parece contradictoria esta afirmación el aumento operado en la población de España en el periodo anterior a la guerra de liberación, pero ese incremento no ha sido ocasionado por el mayor número de nacimientos, sino por una disminución de la mortalidad, compensando el decrecimiento de la natalidad.

Pero no hay que esperar la solución del problema sino de un aumento efectivo de la fecundidad y no de una reducción del índice de fallecimientos, que tiene un límite natural imposible de sobrepasar. Además, no podemos conformarnos con la conservación de los veinticinco millones de españoles, sino que aspiramos a aumentar nuestra población, para lo cual es necesario forzar el ritmo de los nacimientos a la vez que se consigue alargar el índice de vida de los españoles. Si fuera posible conseguir una natalidad excedente en un diez por ciento, en cuarenta años alcanzaría España esa cifra y según que se rebasa o disminuya el índice señalado del diez por ciento, se anticipará o retrasará el momento de llegar al límite primero de nuestra ambición: un pueblo de cuarenta millones.

Sin duda, el ímpetu vital que anima a nuestro pueblo ha de influir poderosamente en la solución nacional de este problema y también las medidas que el Nuevo Estado ha de poner en vigor siguiendo su política de protección a la familia y de fomento de la natalidad, de la que existen ya muestras valiosísimas.

Se rechazan con sangrientas pérdidas enemigas nuevos ataques soviéticos

357 carros blindados fueron destruidos

Gran Cuartel General del Führer, 24.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En la cabeza de puente del Kubán, en los frentes del Mius y del Donetz, cerca de Bieigorod y al Sur del lago Ladoga han sido rechazadas, con sangrientas pérdidas para el enemigo, las incansables tentativas soviéticas para romper las líneas alemanas. Un grupo de carros blindados, compuesto por cincuenta unidades, que había irrumpido en nuestras posiciones, ha sido destruido. En el sector de Orel prosiguen alternados los combates. Han sido

detenidos los furtes ataques enemigos por nuestras formaciones de infantería y tanques, tras duros combates. En un contraataque se logró aniquilar completamente a un grupo de fuerzas enemigas. En total, fueron destruidos ayer 357 carros blindados soviéticos."—Efe.

COMUNICADO FINLANDESE
Helsinki, 24.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas finlandesas:

"En la parte occidental del istmo de Aunus, nuestros elementos de choque, apoyados por las armas pesadas, han penetrado

en las posiciones enemigas y han destruido dos nidos de resistencia y aniquilado a sus defensores.

En la parte oriental del istmo han sido rechazados en diferentes puntos los ataques de una compañía enemiga y de dos pequeñas formaciones, que operaban apoyadas por la artillería.

En la región de Rukajaervi han sido rechazados también los ataques de dos pequeñas formaciones adversarias.

Continúa la persecución de las formaciones soviéticas de reconocimiento en la parte septentrional del frente del Este."—Efe.

Telegrama al CAUDILLO del Ayuntamiento de Barcelona

Agradece a S. E. las atribuciones que señaló en la Plaza de la Armería a los municipios

Barcelona, 24.—El Ayuntamiento ha dirigido al general secretario de Su Excelencia el Generalísimo la siguiente comunicación:

"El Excmo. Ayuntamiento Pleno, en sesión extraordinaria celebrada el día 21 de los corrientes, acordó constara en acta la satisfacción de la Corporación municipal por el reconocimiento que Su Excelencia el Generalísimo y Jefe del Estado hizo en el discurso a los productores, pronunciado en la Plaza de la Armería el día 18 último, de la necesidad de que los Ayuntamientos y las Diputaciones gocen de una competencia clara y de una jurisdicción propia, así como de los elementos económicos necesarios para que al descargar al Estado y a sus organismos provinciales de servicios peculiares de las Corporaciones locales, dé a estas nueva vida en bien del interés público y para su mayor eficacia, dada su proximidad al medio, revalorizando al propio tiempo la colaboración de ellos con el Estado, que una centralización desmedida perjudica al presentar unas veces sus servicios como antagonicos y otras aplicables. Al trasladar a V. S. tal acuerdo, con el ruego de que lo haga llegar a Su Excelencia el Generalísimo y Jefe del Estado, me es muy grato, en nombre de la Corporación y propio, como alcalde de Barcelona, testimoniar una vez más la adhesión inquebrantable de la ciudad de Barcelona y la mía personal a Su Excelencia, que con tanto

celo y de alle cuida del progreso de las instituciones de la Patria."—Cifra.

LA SCHOLA CANTORUM DE LA UNIVERSIDAD DE COMILLAS ACTUARA EN LAS FIESTAS DE SANTIAGO APOSTOL

Comillas (Santander), 24.—En las fiestas de Santiago Apóstol, en Compostela, actuará la Schola Cantorum de esta Universidad Pontificia. Ha sido especialmente invitada para el solemnisimo triduo de los días 25, 26 y 27, y tomará parte en las misas pontificias, en una audición sacra en un templo y en un concierto de gala en un teatro. Esta agrupación musical consta de 150 cantores y fue fundada en 1917 por el P. Otavio. De ella han salido no pocas dignidades de cantores en las Catedrales españolas. Cultiva especialmente ya música sagrada y es famosa su interpretación de la Semana Santa, que suele radiarse a toda España.—Cifra.

CURSILLO EN COVADONGA PARA CONSILIARIOS DE ACCION CATORICA

Comillas (Santander), 24.—Durante el mes de julio se celebra en Covadonga un cursillo de orientación para consiliarios de Acción Católica. Asisten a este curso más de 60 sacerdotes pertenecientes a todas las diócesis de España, designados por sus respectivos Prelados. En este curso toman buena parte los profesores de la Universidad Pontificia de Comillas. Versa el curso sobre los ejercicios espirituales de San Ignacio y corre todo él a cargo de Padres Jesuitas, a quienes la Junta Central de Acción Católica se lo ha confiado. La mayor parte de las clases teóricas las explican profesores de Comillas. El P. Eusebio Fernández, profesor de Ascética y Mística, con 15 días de clase, diserta sobre "Explicación de los ejercicios complejos". El P. Jesús Muñoz, profesor de Psicología, da lecciones sobre "Estudio especial de Psicología sobre los ejercicios ignacianos". El P. García Villoslada, profesor de Historia Eclesiástica de Salamanca, explica dos lecciones sobre "Mirada histórica a los ejercicios" y "Reforma y frutos logrados en la época de su aparición". Finalmente, el P. Morán, director del curso y profesor en el Colegio Máximo de Oña, trata los temas "El director perfecto de los ejercicios" y "Los ejercicios y los dones estrictamente místicos".—Cifra.

Aterrizaje forzoso de un avión yanqui

Estocolmo, 24.—En la región de Vaermund ha aterrizado forzosamente un avión norteamericano que procedía del Noroeste. La tripulación, integrada por 10 hombres, no sufrió daños, y ha sido interrogada por las autoridades suecas.—Efe.

Pilar Primo de Rivera llegó a Madrid

Madrid, 24.—La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, ha regresado a Madrid de su viaje de inspección a Galicia, donde ha visitado diferentes Servicios.

559 aviones angioyanquis derribados en julio

Roma, 24.—Desde el día 1 al 23 de julio, las fuerzas aéreas y de la D. C. A. del Eje han derribado en el Mediterráneo 559 aviones angio-norteamericanos, la mayor parte de ellos bombarderos plurimotrices.—Efe.

Pilar Primo de Rivera llegó a Madrid

Madrid, 24.—La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, ha regresado a Madrid de su viaje de inspección a Galicia, donde ha visitado diferentes Servicios.

Fracasan los yanquis en la llanura de Catania

Se desplaza al centro de la isla la lucha en Sicilia

Berlin, 24.—La Oficina Internacional de Información nazi acerca de la lucha en Sicilia:

"Nuevas tentativas de penetración de formaciones norteamericanas y canadienses en los sectores occidental y central de Sicilia, así como el traslado a dichos sectores de fuerzas anglosajonas del ala oriental, confirman que el centro de gravedad de la acción norteamericano-británica ha sido desplazado desde la región de Catania al centro de Sicilia. Esta agrupación, efectuada por el comandante jefe norteamericano E. Senhower, obedece indudablemente al hecho de no haber podido los costosos ataques sucesivos del VIII Ejército romper la resistencia de las fuerzas de protección del Eje en las llanuras septentrionales de la plaza de Catania. Todas las acciones emprendidas por los británicos con elementos reforzados y apoyo de carros blindados y aviones de batalla al Sur de Catania y cerca de Gerbini, han fracasado con grandes pérdidas para aquéllos. Además, numerosos contratistas de los destacamentos a empuje han infringido a las formaciones británicas en esos dos puntos de presión pérdidas considerables en hombres y material, y han demostrado, a su vez, la ineficacia de la actividad aérea. Resulta, por tanto, que como último recurso, se presume, por parte alemana, esa táctica ha convertido para Montgomery la defensa de Catania en un terreno impropio desde el punto de vista de operaciones, siendo así que el que quería utilizarlo como trampolín hacia el Norte. Las formaciones británicas han encontrado una guerra de posiciones, en la cual han sabido las tropas del Eje emplear oportunamente las ventajosas alturas en que se apoyan. Como consecuencia de lo anterior, algunas formaciones británicas aisladas se han retirado hacia el Sur, por haber sufrido pérdidas demasiado grandes en sus líneas anteriores. Por lo demás, la actividad aérea se ha limitado por ambas partes a acciones de las tropas de reconocimiento a fuego artillero.

Entretanto, han sido continuamente reforzadas por for-

maciones anglo-canadienses de Montgomery las unidades norteamericanas del general Patton, evidenciándose así un reagrupamiento de gran estilo en el ejército de invasión anglo-norteamericano. Ha quedado de manifiesto que el general Patton recibió el encargo de realizar a toda costa la penetración de las líneas del Eje en la región Oeste y Centro de la isla con ayuda de los refuerzos anglo-norteamericanos, al darse cuenta los atacantes de que Montgomery no lograba seguir progresando por la costa Este. Por parte del Eje, los movimientos de los dispositivos de protección germano-italianos han permitido reforzar más las posiciones, de tal manera que algunos destacamentos han podido quedar disponibles para ser dedicados a tareas especiales, consistentes principalmente en empresas de hostigamiento, que han dificultado en su grado los movimientos de avance norteamericanos y canadienses. Un grupo alemán ha realizado una incursión hasta Termini, en la costa Noroeste, arrollando puestos norteamericanos de cierta importancia y destruyéndolos.

Las tentativas de penetración realizadas por los norteamericanos y canadienses han desencadenado violentos combates al Sudeste del macizo montañoso de La Madonna y en la región de Leonforte. También ayer fueron conservadas en todos los puntos las líneas de protección del Eje, siendo corregida antes del amanecer una irrupción local producida a medianoche. Varios contraataques de las fuerzas de protección alemanas han infligido bajas cuantiosas a los anglo-norteamericanos.

En cuanto a los movimientos de los norteamericanos en marcha por la parte occidental de la isla y hasta la costa Norte, en casi todas partes se trata de una ocupación sin riesgo y sin que se dispare un tiro de las zonas previamente ocupadas. Todo ese territorio, incluso la ciudad abierta de Palermo, está sin fuerzas del Eje. El hecho de que, a pesar de ello, los norteamericanos no hayan emprendido la ocupación sino en las mayores precauciones y la máxima prudencia, no altera la cuestión.

En cuanto a las cifras de prisioneros que los anglo-norteamericanos pretenden haber hecho, no puede, indudablemente, para gran parte de esas cantidades, tratarse de las que de los habitantes de las localidades no defendidas.—Efe.

«MARCA» es el único diario español presentado completamente en hueco grabado.

Las cifras de producción bélica yanqui están por debajo de las necesidades

No obstante son considerables

Chicago, 24.—Charles Wilson, vicepresidente ejecutivo de la Oficina de Producción de Guerra, ha declarado en un discurso que las cifras de producción bélica, aunque impresionantes, están todavía por debajo de las necesidades.

«En junio—añadió—previmos una producción por un valor total de seis mil millones y medio de dólares y solamente hemos producido por valor de seis mil millones. Este es un hecho real y desagradable. No obstante, las cifras alcanzadas en la producción son impresionantes. Hemos construido 7.000 aviones y 1.676.000 toneladas de barcos solamente en el mes de junio. Centenares de buques de guerra han sido botados en el primer semestre de este año. Desde que comenzó la guerra hemos producido 22.000 millones de proyectiles. Se registran también otras cifras astronómicas, pero a pesar de la evidencia que la guerra será cada vez más dura y tenaz. Como nos preparamos para desencadenar grandes ataques, resultará un error subestimar la fuerza defensiva de Alemania y el Japón. El tiempo y la forma en que se desarrolle la guerra depende, en gran parte, de nosotros mismos.»—Efe.

UN BIMOTOR YANQUI CAE AL MAR EN PORTUGAL

Lisboa, 24.—Un avión bimotor norteamericano ha caído al mar, a la altura del pueblo de Quarteira, al Sur de Portugal. Tres de los tripulantes perecieron y dos fueron rescatados por un vapor pesquero.—Efe.

El Arzobispo de Boston se duele del bombardeo de Roma

Nueva York, 24.—El Arzobispo de Boston, Cardinal O'Connell, diócano de los jarcas de la Iglesia Católica norteamericana, ha expresado su dolor por el bombardeo de Roma a los periodistas.

El arzobispo Cardenal—cuanta con 83 años de edad—afirma que el mundo cristiano se halla profundamente impresionado por este terrible acontecimiento. El Cardenal O'Connell lamenta el estado de guerra existente entre los Estados Unidos e Italia, dos pueblos—dice—que siempre se tuvieron carinos.

El Arzobispo de Los Angeles, monsignor Cantwell, se lamentó también públicamente del bombardeo de Roma y pidió que el Gobierno italiano promoviese su capitalidad abierta.—Efe.

ENORME IMPRESION EN MEJICO

Méjico, 24.—El bombardeo de Roma ha producido enorme impresión entre la masa católica del país. En las iglesias se han organizado novenas y plegarias por la salvación de Roma y por la paz.

El Arzobispo, monsignor Luis María Martínez, Primado de Méjico, y el Arzobispo de Guadalajara, monsignor José Garbí Rivera, han telegrafado al presidente Roosevelt protestando contra el bombardeo y pidiéndole que no se repita tal hecho.

TELEGRAMA AL PAPA DE LOS CATOLICOS ARGENTINOS

Buenos Aires, 24.—Firmado por numerosos católicos se ha dirigido un telegrama al Santo Padre en el que se dice: "Los argentinos de la cruz, ante el bombardeo de la ciudad eterna, que hiera profundamente su conciencia de católicos, expresan su devoción al Obispo de Roma y comparten su dolor con fraternal solidaridad."—Efe.

Séptimo aniversario de la muerte de Onésimo



Ante la Cruz de los Caídos de la Iglesia de Quintanilla se deposita la corona de la Jefatura Provincial (Fotos Carvajal.)

La guerra en Sicilia

Fase decisiva de la batalla

Parece ser que la batalla de Sicilia ha tomado un sesgo decisivo.

La resistencia se mantiene frente a Catania, donde parece concentrarse una tenacidad defensiva, que en otros puntos de la isla ha podido echarse de menos.

Las fuerzas defensoras han evacuado totalmente el Oeste de la isla, incluso Palermo. El séptimo Ejército aliado, por su parte, ha presionado y avanzado por el centro—una vez evacuados Enna y Catanieta—trayendo a empujar

con las tropas del octavo ejército, hacia Agrigento, y por otro hacia Siracusa y Augusta para amenazar a Catania.

Si el desembarco fue relativamente fácil en su fase inicial, se presenta de muy dudoso éxito tan pronto como los invasores, al ir de la costa, intentasen ganar profundidad mediante maniobras de penetración en la isla. Su configuración montañosa y las esperadas fuerzas de resistencia hacían suponer un posible fracaso.

Tales supuestos no se han cumplido, tanto por la falta de verdadera resistencia—si se exceptúa Catania, donde el combate encarnizadamente—como por la prudente táctica aliada, que ha preferido avanzar sobre seguro por la costa hasta cerciorarse de la posibilidad de una progresión venatical.

Los acontecimientos han de esperarse ahora.

«MARCA» es el único diario español presentado completamente en hueco grabado.

Las cifras de producción bélica yanqui están por debajo de las necesidades

No obstante son considerables

Chicago, 24.—Charles Wilson, vicepresidente ejecutivo de la Oficina de Producción de Guerra, ha declarado en un discurso que las cifras de producción bélica, aunque impresionantes, están todavía por debajo de las necesidades.

«En junio—añadió—previmos una producción por un valor total de seis mil millones y medio de dólares y solamente hemos producido por valor de seis mil millones. Este es un hecho real y desagradable. No obstante, las cifras alcanzadas en la producción son impresionantes. Hemos construido 7.000 aviones y 1.676.000 toneladas de barcos solamente en el mes de junio. Centenares de buques de guerra han sido botados en el primer semestre de este año. Desde que comenzó la guerra hemos producido 22.000 millones de proyectiles. Se registran también otras cifras astronómicas, pero a pesar de la evidencia que la guerra será cada vez más dura y tenaz. Como nos preparamos para desencadenar grandes ataques, resultará un error subestimar la fuerza defensiva de Alemania y el Japón. El tiempo y la forma en que se desarrolle la guerra depende, en gran parte, de nosotros mismos.»—Efe.

UN BIMOTOR YANQUI CAE AL MAR EN PORTUGAL

Lisboa, 24.—Un avión bimotor norteamericano ha caído al mar, a la altura del pueblo de Quarteira, al Sur de Portugal. Tres de los tripulantes perecieron y dos fueron rescatados por un vapor pesquero.—Efe.

El Arzobispo de Boston se duele del bombardeo de Roma

Nueva York, 24.—El Arzobispo de Boston, Cardinal O'Connell, diócano de los jarcas de la Iglesia Católica norteamericana, ha expresado su dolor por el bombardeo de Roma a los periodistas.

El arzobispo Cardenal—cuanta con 83 años de edad—afirma que el mundo cristiano se halla profundamente impresionado por este terrible acontecimiento. El Cardenal O'Connell lamenta el estado de guerra existente entre los Estados Unidos e Italia, dos pueblos—dice—que siempre se tuvieron carinos.

El Arzobispo de Los Angeles, monsignor Cantwell, se lamentó también públicamente del bombardeo de Roma y pidió que el Gobierno italiano promoviese su capitalidad abierta.—Efe.

ENORME IMPRESION EN MEJICO

Méjico, 24.—El bombardeo de Roma ha producido enorme impresión entre la masa católica del país. En las iglesias se han organizado novenas y plegarias por la salvación de Roma y por la paz.

El Arzobispo, monsignor Luis María Martínez, Primado de Méjico, y el Arzobispo de Guadalajara, monsignor José Garbí Rivera, han telegrafado al presidente Roosevelt protestando contra el bombardeo y pidiéndole que no se repita tal hecho.

TELEGRAMA AL PAPA DE LOS CATOLICOS ARGENTINOS

Buenos Aires, 24.—Firmado por numerosos católicos se ha dirigido un telegrama al Santo Padre en el que se dice: "Los argentinos de la cruz, ante el bombardeo de la ciudad eterna, que hiera profundamente su conciencia de católicos, expresan su devoción al Obispo de Roma y comparten su dolor con fraternal solidaridad."—Efe.